

中原路西延今日全线通车

双向六车道,是郑州一上街一巩义的快速通道



本报讯 郑报融媒记者昨日从郑州市交通运输委员会了解到,中原路西延上街轱把坡至巩义S237段快速通道新建工程今日建成通车,这也意味着中原路西延工程全线通车。中原路西延上街轱把坡至巩义S237段快速通道新建工程起于上街区

峡窝镇轱把坡村,止于巩义境S237,全长24.557km(其中上街境1.94km、荥阳境2.105km、巩义境20.511km),项目设计采用双向六车道一级公路技术标准,项目概算总额23.11亿元。

据了解,该项目是郑州市10条快速通道之一。作为中原路西延郑州一上

街一巩义市组团的一部分,项目与中原西路相连,将成为郑州主城区与巩义组团之间一条标志性快速通道。项目把沿线走廊带内的产业集聚区及重要村镇串联起来,对整个地区经济发展起到巨大推进作用。

郑报融媒记者 刘凌智 汪永森 文/图

新加坡校长对郑州的小学充满好奇:

比新加坡小学班额大一倍 老师如何关注每一个孩子?

新加坡校长:

郑州小学班级人数多,老师怎么关注到每个孩子?

两年前,黄君颖第一次参加郑州·新加坡校长圆桌会议来到郑州。这次,她作为新加坡教育部学校司校群督学,带队再次来郑参加校长圆桌会议。“我感觉郑州的教育发展很快。两年前我们来时,那时郑州教育界人士的一些想法,如今已经在实施。”

按照日程安排,来访的新加坡校长昨天上午去中原区伊河路小学和中原区郑上路小学进行实地探访,下午到郑州四中听课,和老师们一起教研。

“在新加坡的小学,每个班三十至四十人,老师感觉要关注到每一个孩子的难度较大。我们比较好奇,在郑州,很多小学的班级人数比新加坡多了近一倍,老师怎么做到的呢?”黄君颖说。

同时,他们发现,郑州中小学校的课程设置非常全面,尤其在小学,完成国家课程的基础上,有六七十门校本课程,让每位学生都能找到自己喜欢的课程。

“我们一直纳闷郑州小学的班级人数那么多,如何能保证关注到更多孩子。现在看来,科学的课程设置是主要载体。”黄君颖说。她和参加会议的新加坡校长找到了答案。

本报讯 从2007年到2017年,郑州·新加坡校长圆桌会议已经举办了11届。今年的圆桌会议议题是“放眼全球,灵活应变:校长课程领导的思考与实践”。昨天上午,郑州·新加坡中小学校长论坛在郑州四中举行。新加坡的校长们很好奇,班级人数比新加坡多一倍的郑州小学,如何关注每位学生的发展。郑州的校长们很想看看新加坡的教育评价体系是什么样的。郑报融媒记者 张勤

新加坡校长:

“新加坡的学生也累,小学还有毕业大考”

“其实,在新加坡,学生的压力不比中国学生小。我们还有一个‘小六’的考试,也就是小学六年级的分流考试。”黄君颖说,教育部门根据学生的考试成绩来确定他去哪所初中。这样也不可避免地让小学教育功利化,以考试分数为目标。

郑州市教育局副局长田保华曾表示,教育的评价改革要是好了,教育也就好了。而在新加坡锦明小学校长谢世洲看来,评价改革在新加坡同样亟待解决。

谢世洲向参加圆桌会议的校长们介绍新加坡学校普遍使用的课程模式,课程内容采用新加坡教育部编写的教学大纲,评估则是各种小测验,铺垫一年两次的大考试。“大大小小的测试给学生带来了压力。”于是,谢世洲作为校长,开始在锦明小学推行“成长型思

维模式”,让教师和家长认识到除了掌握学术知识外,孩子还要有正确的价值观,更要有自我管理和鞭策的能力。

在新加坡锦明小学,一年级学生的随堂评估占了100%。谢世洲认为,低年级学生刚进入正规学校,过分强调考试不是建立他们自信心和求知欲的最佳方法,于是学校采取“展示与讲述”的随堂评估方式,学生根据课题向老师或同学分享自己的经验和感受。

而二年级的随堂评估占学生成绩的60%,三至五年级占30%。“六年级面临着分流考试,成绩以两次大考为主。”谢世洲也说,家长接受这样的评估方式,不是一朝一夕的事,需要花数年时间。“但是不少家长反映他们乐见教育方向的调整,所以我对这改变有信心。”

公益医疗

国际微笑公益活动报名启动 贫困唇腭裂患儿免费手术

本报讯 2017年第十二届郑州国际微笑公益活动将于5月11日~17日在郑州市第一人民医院举行,届时来自世界各地近50余名整形外科专家、麻醉专家及儿科医生等将为我省家庭贫困的先天性唇腭裂患儿进行免费手术治疗。

国际微笑公益活动服务对象为年龄在18周岁以下的唇腭裂患者,报名登记截止时间为5月10日。即日起可开始报名、信息登记(患者家属可通过电话、信函等方式与医院联系并进行登记)。

报名成功患儿于5月12日早上8点之前到医院门诊楼前参加术前筛查,符合手术指征者留院并于5月13日~16日实施手术。患儿家长可拨打电话:0371-66326632、56580116、56580439。郑报融媒记者 谷长乐 通讯员 楚哲

“希望之心”助力 310名先心病患儿 “零费用”出院

本报讯 昨日,我省第三期“希望之心”项目总结会暨澳门明德慈善会资助百名先心病患儿座谈会在省人民医院举行。据悉,省人民医院已完成三期“希望之心”慈善救治任务,使310名受助先心病患儿开启了健康新生,全部“零费用”出院。

先天性心脏病是小儿最常见的心脏病,发病率约占出生婴儿的0.8%,其中60%在1岁前死亡。河南是全国婴幼儿先天性心脏病的高发区,80%来自农村边远地区。

澳门明德慈善会2005年成立,已在全国范围内资助贫困先天性心脏病患儿手术治疗2520名,资助内地贫困白内障患者免费进行复明手术13500名。

河南省“希望之心”项目由河南省卫生计生委和澳门明德慈善基金会合作开展的一项慈善公益项目。省人民医院是该项目全省唯一的定点医院。2011年9月,“希望之心”项目首次在省人民医院启动,2015年9月、2016年8月分别启动了第二期、第三期“希望之心”项目。

截至2017年4月24日,第三期“希望之心”共救助贫困先心病患儿108名,其中106名治愈出院,2名继续治疗。新农合报销一部分,“希望之心”救助一部分,106名出院患儿全部“零费用”出院。郑报融媒记者 谷长乐 通讯员 邢永田

便民服务

走进金水区国税局 “大宝”3分钟教会您办税

本报讯 只要您一走进金水区国税局办税服务大厅,就能见到屏幕上滚动播放的税收动漫剧——《大宝的理想》。这是该局自主创新摄制的,3分钟就能教会纳税人办理纳税业务。

金水区国税局创作摄制的《大宝的理想》税收动漫宣传片,是以熊猫“大宝”为主人公,故事以“大宝”来到金水区国税局办税的情节为主要线索,运用观众喜闻乐见的现代化科技动漫技巧,镜头变幻清新,画面搞笑滑稽,并配以具有亲和力的对话,生动有趣,形象逼真,别具一格,深深地吸引着纳税人的眼球。

通讯员 陈继烈